

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дударевой Виктории Андреевны на тему «Совершенствование организации оказания медицинской помощи детскому населению на региональном уровне с учетом факторной обусловленности здоровья», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение, 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация

Приоритет охраны здоровья детского населения выступает стратегическим направлением современной социальной политики государства в области здравоохранения. Снижение показателей здоровья несовершеннолетних обусловлено в 50-55% случаев управляемыми поведенческими факторами. Высокое медико-демографическое, социальное и экономическое значение показателей здоровья детского населения определяет необходимость детального анализа факторов их обуславливающих, оценку проводимых мероприятий по их нивелированию, определение адресной ответственности структурных компонентов системы охраны материнства и детства за реализацию данных мер с учетом региональных особенностей субъекта Российской Федерации. В связи с этим тема диссертационной работы Дударевой В.А. является актуальной.

Цель исследования определена в соответствии с темой работы, задачи диссертационного исследования четко сформулированы и соответствуют поставленной цели.

Автором в ходе исследования проведена социально-гигиеническая оценка отдельных групп показателей здоровья детского населения с учетом региональных особенностей, выявлены социальные детерминанты, влияющие на состояние здоровья несовершеннолетних. Системный подход к изучению проблем в системе охраны материнства и детства региона позволил дать экспертную оценку процесса организации и оказания медицинской помощи несовершеннолетним.

Научная новизна и практическая значимость исследования сомнения не вызывают. Научная новизна полученных результатов работы определяется тем, что в ходе многоэтапного исследования автором оценены социальные детерминанты здоровья детского населения, определяющие особенности организации медицинской помощи несовершеннолетним в регионе, установлена негативная тенденция изменения отдельных групп показателей здоровья несовершеннолетних, выявлены проблемы в организации медицинской помощи детскому населению. На основании полученных

данных автором научно обоснованы организационные технологии по совершенствованию организации оказания медицинской помощи детскому населению, позволяющие повысить результативность функционального взаимодействия участников системы оказания медицинской помощи несовершеннолетним.

Совокупность полученных автором достоверных научных положений, выводов и рекомендаций дают основание считать, что научная работа содержит решение многих вопросов, имеющих значение для практического здравоохранения.

Достаточный объем материала, уровень статистической обработки результатов свидетельствуют об обоснованности полученных положений и выводов, сформулированных в диссертации.

Материалы научной работы отражены в достаточном количестве публикаций – 18 научных работ, в том числе 6 работ опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Структура работы, представленная в автореферате, традиционна. Краткое содержание глав соответствует цели и задачам исследования. Выводы и практические рекомендации получены на основании материалов собственного исследования. Замечаний по автореферату нет.

На основании представленного автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Дударевой Виктории Андреевны на тему «Совершенствование организации оказания медицинской помощи детскому населению на региональном уровне с учетом факторной обусловленности здоровья» является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям пункта 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Дударева Виктория Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение, 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

доцент кафедры общественного
здоровья и здравоохранения
ФГБОУ ВО Амурская ГМА
Минздрава России, к.м.н.


Сундукова Е.А.